

bb 66. időjárásjelentés

gg szb la

1972. július 8.

a meteorológiai intézet jelenti július 8-án, szombaton este 19 órakor:

meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: főként nappali felhőkép-
ződés, legfeljebb egy-két helyen zápor, zivatar. időnként kissé
megélénkülő, északnyugati, nyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 27-31
fok között. /mti/

-. -

-42-

- v é g e -

20³⁰ l

1972 JUL 11
M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. július 9.

bb 1. vallástörténeti kutatások a székesfehérvári királyi
bazilikában

vid-ká dzb -cz

1972. július 9.

a székesfehérvári, középkori királyi bazilikában végzett
helyreállítási munkák során a fehérvári istván királyi múzeum mun-
katársai kutatást folytattak az istván-kriptában. megállapították,
hogy a kváder-kövekből rakott kriptá 1038-ban, istván király te-
metésekor készült. a kriptát 1083-ban, a szenttéavatás alkalmával
átalakították. a kriptá nyugati végében új lerájatot készítettek
és az addigi szent kereszt oltár helyén új, nagyméretű szent ist-
ván oltárt emeltek. így a királyi bazilika a xi. század végén szent
istván kultuszhelyévé vált. /mti/

-. -

bb 2. sárközi fácánmentők

vid-fm szb -cz

1972. július 9.

a kaszálások idején megmentett tojásokból kikelt többszáz
fácáncsibét nevelnek a szekszárd-öcsényi vadásztársaság sárközi
telepén. a kaszálógépek elől összegyűjtött fácátojásokat kotlós
házityukkal keltették ki. a vadásztársaság évente mintegy kétezer
fácátojást ment meg a pusztulástól. a kis „vad fácáncsibék”,
együtt növekednek mesterségesen kikeltett társaikkal, s közülük
továbbszaporításra kiválasztják majd a jövőbeli törzsállomány
tojóit, a többi más vadásztársaságoknak adják el, a kakasokat pe-
dig később szabadon eresztik. /mti/

-. -

9.05/bzs

-1-

lv 13.45

bb 3. magyar küldöttség utazott a kgst xxvi. ülészakára
t tf/fk szb -cz 1972. július 9.

vasárnap délelőtt budapestről moszkvába utazott a kgst xxvi. ülészakán részvevő magyar delegáció. a küldöttség vezetője focs jení, a minisztertanács elnöke már a szovjet fővárosban tartózkodik.

a delegáció tagjai: vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar népköztársaság képviselője a kgst-ben, párdi imre, az országos tervehivatal elnöke, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, káplár józsef, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese, marjai józsef külügyminiszterhelyettes, dr. szita jános, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, papp lászló, a magyar népköztársaság kgst-képviselőjének helyettese.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent benkei andrás belügyminiszter, valamint dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

9.08;bzs

bb 4. ifjúsági találkozó a fiatal faluban

vid szb -cz-

1972. július 9.

a pusztából faluvá fejlődött vas megyei tormásligeten, az ország talán legfiatalabb falujában vasárnap körzeti ifjúsági találkozót rendeztek. háromszáz sárvári, szombathelyi és soproni járásbeli fiatal szórakozott a szép kis faluban. sárvári istván országgyűlési képviselő, a szomszédos csepregi állami gazdaság igazgatója köszöntötte őket. a fiatalok sportversenyeket rendeztek. Legjobb színjátzóik, énekeseik és szavalóik órákon át szórakoztatták a közönséget.

a szombathely melletti gencsapátiban szintén fiatalok találkoztak vasárnap, s hasonló programot bonyolítottak le. itt tóth ferenc, a kisz szombathelyi járási bizottságának titkára mondott köszöntőt. /mti/

--

12.32/szb

-2-

13:50

bb 5. időjárásjelentés

szb -cz

1972. július 9.

a meteorológiai intézet jelenti július 9-én, vasárnap 13 órakor:

meleg marad az idő

közép-európa felett még mindig leszálló légmozgás irányítja az időjárásalakulását. ennek felhőszerelő hatása és a délnyugati felől áramló szubtropikus levegő miatt száraz, az évszaknak megfelelőnél melegebb az idő. a kontinenst elbirtó meleg és az óceán felett levő hűvös levegő választékvonala az óciáni partvidék mentén van. a következő 36 órában ez beljebb helyeződik kissé, de a kárpát-medence időjárásában nem okoz változást.

hazánkban szombaton az északkeleti megyékben változóan felhős volt az ég, itt 6-8 óra n át sütött a nap. az ország többi részén kevesebb volt a felhő, 9-12 óras napfénytartamot jelentettek. mindössze hat helyről érkezett jelentés futó esőről, gyenge zivatarról. a lehullott csapadék mennyisége csak békéscsabán és szendrőládon érte el a 2 millimétert. a legmagasabb hőmérséklet 26-32 fok között volt. ma hajnalra 12-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt időnként kissé megnövekedett a felhőzet, száraz, meleg idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország legnagyobb részében 26-29 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24,6 fok volt, a százéves átlagnál 2,7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként felhősödés eső nélkül. gyenge, napközben kissé megélénkülő változó irányú, majd délelőtti, délire forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 14-19, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 28-33 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 251 centiméter. /mti/

--

12.37/szb

-3-

13:55

bb 6. sarlós istván nyilatkozata az európai biztonságról
folytatott római kerekasztal-konferenciáról

1 tf/mm szb -cz

1972. július 9.

tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

sarlós istván országgyűlési képviselő, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, az országgyűlés külügyi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője vezetésével - szombaton, a késő esti órákban - hazaérkezett olaszországból az a magyar delegáció, amely az európai biztonság és együttműködés kérdéseiről folytatott kerekasztal-tanácskozáson vett részt romában. az eseményt - július 4 - és 6 között - az együttműködés magyar-olasz állandó bizottsága rendezte: az a testület, amely 1971 novemberében a két ország különféle társadalmi rétegeinek, közvéleményének képviselőiből alakult meg - budapestben. a mostani római találkozón a magyar küldöttség tagja volt darvasi istván parlamenti képviselő, az országgyűlés külügyi bizottságának tagja, az obt alelnöke, a magyar hír-
lap főszerkesztője, szántó györgy történész, tanszékvezető professzor, dr. timkó imre, a ~~központi~~ hittudományi ~~akadémia~~ dékánja, maris jános újságíró, az mszmp kb külügyi osztályának munkatársa és balogh jeno, a budapesti képzőművészeti főiskola tanszékvezető tanára. az olaszok delegációját luigi granelli képviselő, az olasz képviselőház külügyi bizottságának tagja vezette.

sarlós istván a hazaérkezéskor a ferihegyi repülőtéren így nyilatkozott:

- egészen pozitívnak ítélem meg római kerekasztal-beszé-
getésünket. mindenekelőtt abban látom az előrehaladást a tavalyi budapesti találkozóhoz képest, hogy olasz partnereink a kontinens békéjével és biztonságával - nem különben a nemzetközi politika bizonyos kérdéseivel - kapcsolatban reálisabban, a mi álláspontunkhoz közelebbi szemszögből látják az időszerű problémákat s a tenni-valókat is. a nyílt légkörben, barátságos folytatott eszmecsere során egyetértés alakult ki közöttünk tekintetben, hogy európa békés holnapjáért a kontinens országainak sokoldalú együttműködésére van szükség. ezért az állandó jellegű magyar-olasz fórum kiszélesítésére is készek vagyunk: többoldaluvá válhat az együttműködés minden olyan országnak, népnak, a bekapcsolódásával, amely egyetért az eddigi kétoldalú, kölcsönös törekvéseinkkel. fokozzuk tehát a tevékenységünket, hogy mind magyarországon, mind olaszországban - közvetlenül és közvetve - különböző kezdeményezések bontakozzanak ki, olyan akciók, amelyhez csatlakozhatnak európa más államaiból is, tehát - amint a római találkozóról kadott közleményben is hangsúlyoztuk - európa semleges és el nem kötelezett országaiból is. ezzel bővíülhet, gazdagodhat az európai biztonság és együttműködés fogalma.

/folyt.köv./

12.47/szb

-4-

14-20
m

bb 6. /sarlós istván... 1. folyt./-szb

- arról is örömmel számolhatok be - mondta sarlós istván -, hogy tapasztalataink szerint az európai együttműködésért harcoló olasz fórumot számos politikus támogatja - egyetértve az olasz társadalom haladó erőinek törekvéseivel. ilyenformán az akcióerőt meríthet ahhoz, hogy a hivatalos diplomácia mellett serkentőleg hasson a népi diplomáciára, a társadalmi szervek összefogására. ennek az erő-egyesítésnek pedig az a célja, hogy elősegítse az európai kormányközi-értekezlet előkészítését. arról van tehát szó, hogy mindenki, aki pártolja az európai biztonság mielőbbi megteremtését, tevélegesen is segíthesse ezirányú törekvéseinket.

az európai biztonsági értekezlet összehívásának időpontjára vonatkozó kérdésre sarlós istván azzal válaszolt, hogy a magyar-olasz együttműködési bizottság véleménye szerint - várhatóan - az 1973-as év folyamán kerülhet sor erre a találkozóra. a magasszintű értekezletet még az idén esedékes előkészítő tanácskozásoknak kell bevezetniük. a korábbi, tehát a kontinens biztonsági értekezletének 1972-re tervezett megtartásával kapcsolatos elképzelésekhez képest a mostani álláspont nemhogy „visszalépést”, jelentene, sokkal inkább a realitásokkal, a problémákkal való körültekintő számolást. /mti/

--

bb 7. „barackvonatok,, budapestre és az ndk-ba

vid szb -cz

1972. július 9.

a híres szatymazi gyümölcsösökben a korai őszibarack „lefutása,, után most már a legizletesebb - külföldön is keresett - sárgahúsú fajtákat szüretelik a fákról. vasárnap budapestre, valamint hazánk egyéb ipari centrumaiba indultak szállítmányok a szegedi és a szatymazi tranzit telepekről. ezenkívül a német demokratikus köztársaság megrendelésére mintegy 900 mázsa illatos gyümölcsöt raktak hűtővagonokba és indítottak utnak. a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja a nagy szezon megkezdése óta körülbelül 20 000 mázsa őszibarackot küldött hazai és külföldi piacra. /mti/

--

bb 8. lengyel fotóművész kiállítása salgótarjában

vid szb -cz

1972. július 9.

a salgótarjáni fotó-galériában vasárnap megnyílt edward hartwig lengyel fotóművész kiállítása. a fotó-galériának fennállása óta sorrendben ez a huszonhatodik, de eddigi legjelentősebb tárlata, hiszen edward hartwig ma kétség kívül a világ tíz legelismertebb fotóművészeinek egyike. /folyt.köv./

12.58/szb

-5-

m 14-25
m

bb 8. /Lengyel... 1. folyt./-szb

a salgótarjáni kiállításra a világhírű lengyel fotóművész hetvennyolc nagyméretű alkotását küldte el. a kiállítás megnyitó ünnepségén edward hartwig munkásságát, művészetét dr. stanislaw a. schacki, a budapesti lengyel kultúra igazgatója méltatta. a kiállítás július 31-ig tekinthető meg. /mti/

bb 9. elutazott somogyból a kalinyini szakszervezeti küldöttség

vid szb-cz

1972. július 9.

somogy megye szovjetunióbeli testvérmegyéjéből, kalinyinból alekszandr nyikolajevics mamkin, a kalinyini területi szakszervezeti tanács titkára vezetésével háromtagú szakszervezeti delegáció tartózkodott a megyében. a szakszervezetek somogy megyei tanácsa vendégeként itt tartózkodó testvérmegyei küldöttség tagjai megismerkedtek többek között kaposvárral, a megyeszékhellyel. programjukban több ipari és mezőgazdasági üzem megtekintése is szerepelt, s megismerkedtek a szakszervezeti üdültetés rendszerével és gyakorlatával is. a delegáció tagjai vasárnap elutaztak somogyból. /mti/

bb 10. a vasutasnap budapesti eseményei

t tf/mm szb -cz

1972. július 9.

szakszolgálat ellátásához kiképzett 276 új vasuti tisztet avatott fel vasárnap - a keleti pályaudvarnál rendezett ünnepségen - dr. mészáros károly miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója: mozdony- és műszaki kocsiszolgálati, forgalmi és kereskedelmi, vasuti távközlési és biztosító-berendezésekkel dolgozó szakemberek fejezték be tanulmányaikat az idén a MÁV tisztképző intézetében. pocsai istván intéző lett az évfolyamelső, aki forgalmi szolgálattevőként végzett a tisztképző intézetben. a legjobbak között a második mácsik ágnes távközlési műszaki főtiszt, a harmadik szintén műszaki főtiszt, sovány ferenc, aki a pályaa fenntartáshoz kerül.

/folyt.köv./

13.30/szb

-6-

ln 14-35

bb 10. /a vasutasnap... 1. folyt./-szb

a látványos ünnepségen elhangzottak szerint igencsak szükség van a magyar vasutnál a jól képzett szakemberekre. kevesen tudják ugyanis, hogy naponta egymillióan utaznak az ország minden területi-sejtjébe eljutó vonatokon. évente 118 millió tonna különféle árut szállít a vasut, amely hazánkban az idén 126 éves múltra tekinthet vissza. és az igények egyre növekednek: az idei esztendő első hat hónapjában 190 millió 700 ezer utast szállított a MÁV, két százalékkal többet, mint a tavalyi év első felében. 1972 januárjától június végéig csaknem 57 millió tonna árut továbbítottak a vaspályákon - megannyi redeltetési helyre. az országban naponta közlekedő 2 600 személyszállító vonat utazóinak, mintegy háromezer tehervonat szállítmányának útját vigyázzák azok a képzett szakemberek, akiknek tábora a mostani - sorrendben 22. - vasutasnapon felavatott tisztekkel bővült. ami külön örömdetes: „fiatalodik”, a vasut személyi állománya is, jelenleg a MÁV dolgozóinak több mint 30 százaléka tartozik az ifjabb korosztályokhoz - egyre főbben vannak, akik szívesen, kedvvel választják hivatásul a szép és felelősségteljes vasutaspályát.

vasárnap délután a fővárosban kulturális programmal folytatódott az idei vasutasnap eseménysorozata. a BVSC szőnyi uti csoporttelepén népszerű művészek, táncdalénekesek szórakoztatták a vasutasnap ünnepelő közönségét, a felavatott tiszteket és hozzátartozóikat. /mti/

bb 11. tizenháromezer halat fogtak az országos egyéni halfogási verseny résztvevői győrről

vid szb -cz

1972. július 9.

a mohos az idén győrről rendezte meg az országos egyéni halfogási bajnokságot. a verseny 27 felnőtt és 5 ifjúsági résztvevője szombaton és vasárnap összesen hét órát várta a kapást, az eltérő horgászati lehetőségeket kínáló iparcsatornán, marcalon s végül vasárnap a mosoni dunaág ugynevezett aranypart szakaszán. a 32 versenyző összesen 13 003 halat fogott, 187.7 kilogramm súlyban. sürün kellett tehát emelgetni a botokat. a verseny azt is bizonyította, hogy a győri vizek az idén sem halszegények.

a versenybizottság vasárnap a déli órákban hirdetett eredményt. a felnőttek versenyében első helyezést ért el mészáros kálmán soroksári, másodikat hortai jános ugyancsak soroksári versenyző, míg a harmadik helyre kocsis sándor győri versenyző került. az elmúlt évi országos bajnok palasics györgy győri versenyző minimális pontkülönbséggel a tizedik helyet szerezte meg. legjobb tíz helyezést, mind az országos válogatott csapatkeret tagjai érték el.

/folyt.köv./

13.38/szb

-7

ln 14-40

bb 11. /tizenháromezer... 1. folyt./-szb

az ifjúságiak versenyében gresina imre az ipoly-menti intéző bizottság versenyzője bizonyult legjobbnak, míg a második helyet dienes zoltán budapesti, a harmadikat csiszár lászló győri versenyző szerezte meg.

a versenyt keszei károly a mohoszfőtitkára értékelte és adta át az értékes díjakat a legjobbaknak. ugyanakkor közölte, hogy a két hét múlva prágában megrendezésre kerülő halfogási világajnokságon mézárós kálmán /soroksár/ hortai jános /soroksár/, kocsis sándor /győr/, gyurácz ferenc /szombathely/, és gáspár jános /szeged/ összetételű magyar csapat vesz részt. /mti/

..-

bb 12. jubileumi nemzetközi eszperantó nyári egyetem megnyitója gyulán

1972. július 9.

vid/tné szb -cz

az eszperantó világszövetség védnöksége alatt tizedszerre rendezik meg a nemzetközi eszperantó nyári egyetemet gyulán. ebből az alkalomból a zászló és virágdiszbe öltöztetett alföldi fürdővárosba hazánk minden tájáról és 14 más államból - többek között a szovjetunióból, finnországból, olaszországból, ausztriából, angliából, csehszlovákiából, bulgáriából - négyszáznál több eszperantista érkezett. a megnyitó ünnepséget vasárnap délelőtt gyulán a városi tanács dísztermében tartották. a vendégeket dr. vidó istván, a gyula városi tanács elnöke köszöntötte. ünnepi szónok dr. jenei jeno, aki többek között hangsúlyozta: hazánkban már a századforduló elején sokan művelték a népek közötti barátság nyelvét, az eszperantó nyelvet. később a horthy-korszakban a munkásmozgalom illegális és fél-legális szervei hasznosították az ország minden táján - elsősorban a viharsarokban - az eszperantó nyelvet. jelenleg a világ mindentájján mintegy 30 millió ember beszéli e nyelvet, hazánkban pedig általános iskolában, gimnáziumban, főiskolákon és egyetemeken ezrével igyekeznek elsajátítani. gyula - a hazai eszperantó mozgalom fellelegvára - immár 10. esztendeje ad helyet a nemzetközi eszperantó nyári egyetemenek. évről-évre többszázan érkeznek az alföldi fürdővárosba, nyelvvizsgát tesznek s ezenkívül gazdag kulturális programnak lesznek részesei. a szónok köszöntötte többek között a hazai eszperantó mozgalom veteránjait, gyula város és a viharsarok párt- és tömegszervezeti vezetőit, akik messzemenő támogatást nyújtanak a magasszintű program szervezéséhez és lebonyolításához.

/folyt.köv./

14.24/szb

-8-

ln 15-

bb 12. /jubileumi nemzetközi... 1. folyt./-szb

ezután kádár imre tanár ismertette az egyhetes programot s köszöntötte a résztvevőket. az első szakmai előadó dr. szerdahelyi istván, egyetemi tanár volt, aki „a világirodalom klasszikusai, címmel shakespeare életét és munkásságát ismertette eszperantó nyelven.

vasárnap délután a 10. eszperantó nyári egyetem résztvevői megtekintették a középkori gyulai várat, a várfürdőt, az erkel emlékmúzeumot és gyula város más nevezetességeit. az elkövetkező napokban különböző fokon nyelvvizsgát tesznek a hallgatók, előadásokat hallgatnak történelmi, földrajzi, művészettörténeti témából és a magyar konyhaművészetről. megtekintik a körösvölgy nevezetességeit, többek között a világhírű szarvasi arborétumot. /mti/

..-

bb 13. koszoruzási ünnepség a szigetmonostori erdei telepen

vid-tné szb -cz

1972. július 9.

már szombaton benépesedett a szigetmonostori erdei telep a munkásmozgalom egyik egykori rejtékhelye. az ország minden tájáról érkeztek turisták a vörös meteor sportegyesület természetbarát szakosztályainak tagjai, hogy megemlékezzenek a telep mártirhalált halt tagjairól. az 1928-ban alapított telep gyakori vendége volt martos flóra, patak istván, braun éva, kállai éva, pihenetek, sportoltak, tanították a munkásokat, szervezték a mozgalom akcióit. járt itt józsef attila is, nyaranta pedig itt próbált és adott hangversenyeket a vándor-kórus.

vasárnap a telepen emelt mártir emlékműnél ünnepséget rendeztek, amelyen ligeti lászló, a kpvdz főtitkára mondott beszédet, majd a szakszervezet, az mts, a szentendrei járás párt és tanácsi szervei, valamint a természetbarát szakosztályok küldöttei helyezték el a megemlékezés virágait. az ünnepség után a kpvdz művészeti együttese adott műsort. sokan tekintették meg az erdei telep kulturházában rendezett kiállítást is, amely bemutatja a budapesti vörös meteor természetbarát szakosztályának életét, tevékenységét. /mti/

..-

14.48/szb

-9-

ln 15-20

bb 14. megnyitották a vi. balatoni nyári tárlatot

1972. július 9.

szb -cz

Keszthelyen a balatoni muzeumban vasárnap szabó kálmán, a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának vezető titkára ünnepélyesen megnyitotta a vi. balatoni nyári tárlatot. a már hagyományos kiállításon, amely a hazai képzőművészet rangos fóruma, a szakemberek szerint minden eddiginél gazdagabb anyagot tár az érdeklődők elé. a tárlat a legváltozatosabb témakörrel foglalkozik, az alkotások zöme azonban a balatonhoz fűződik. az ország több mint száz legkiválóbb művésze, festők, grafikusok és szobrászművészek állították ki legújabb műveiket. a 107 festményen kívül mintegy 50 grafika több mint 30 szobor, számos dombormű, érem, gobelin és kerámia jelzi azt a nagyérdeklődést, amely a balatoni nyári tárlat iránt a hazai művésztsadalomban idén megmutatkozott. a kiállított alkotások nagy számain kívül a zsűri gondos válogatással a művészi színvonal fokozására megnövekedett igényerejére is törekedett.

a balatoni nyári tárlat ünnepélyes megnyitása alkalmával adták át a veszprém megyei tanács és a szakszervezetek megyei tanácsa által alapított egy józsef képzőművészeti díjat somos miklós festőművésznek. a nyári tárlatot, amely a balatoni fődíny egyik látványossága, már az első napon nagyon számmal keresték fel hazai és külföldi érdeklődők. /mti/

-. -

bb 15. timár mátyás látogatása a balatoni uttörővárosban

1972. július 9.

mm szb -cz

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes kíséretében vasárnap felkereste a zánka és balatonakali között épülő balatoni uttörővárost. ellátogatott az uttörővárosba szabó ferenc, a magyar uttörők országos szövetségének főtitkára és rostási józsef, a veszprém megyei kisz bizottság első titkára is.

dr. timár mátyás, aki korábban személyesen rakta le az uttörőváros alapkövét, rendszeresen figyelemmel kíséri a mintegy fél-milliárd forintos beruházási program végrehajtását, ezúttal is a helyszínen tekintette meg az építkezéseket és érdeklődött a kivitelező vállalatok vezetőitől.

a miniszterelnökhelyettes és kísérete az uttörővárosban tett látogatása alkalmával beszélgetett az ott üdülő uttörőkkel és a kisz önkéntes építőtábor lakóival. /mti/

-. -

15.52/szb

-10-

hr 16.35

bb. 16. szabady vera kiállítása visegrádon

vid/gö/ é/rj -cz

1972. július 9.

a visegrádi művelődési ház parkjában vasárnap nyílt meg szabady vera kerámikus kiállítása. a bemutató a visegrádról indultak című sorozat első rendezvénye, amelynek során a történelmi multu község szülőtteinek az itt tevékenykedő művészeinek alkotásait tárják az érdeklődők elé.

a visegrádi születésű szabady vera-akinek alkotásait láthatjuk többek között a margitszigeten, és a metró végállomásán, - izléses formájú parkdiszítő elemeket, kerti vázákat, kerámiafiugrákat állított ki a művelődési ház parkjában. célja - mint mondotta a művésznő - hogy még szebbé tegye a házak kertjeit, a parkokban sétáló, pihenő emberek környezetét. a kiállítást július 24-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

bb 17. népi szöttek és kerámia kiállítás tokajban

vid szb -cz

1972. július 9.

tokajban vasárnap a debrecen és környéke népi szöttekeseinek és népi kerámiai alkotásának kiállításával kezdődött meg a „tokaji nyár”, című képzőművészeti rendezvénysorozat.

a fennállásának 10. évfordulóját a közelmúltban ünneplő helyi művészetpártoló társaság közreműködésével ez alkalommal debrecen, hajduszoboszló, hajduhadháza és más községek szövetségének szöttekeseinek, s a hajduságban napjainkban is élő művészetként létező fazekasságnak legszebb alkotásait mutatták be az egykori görög-keleti templom műemléki épületében kialakított kamara-teremben. a kiállítást vasárnap számos külföldi turista is felkereste. /mti/

-. -

bb 18. ipari szövetkezetek országos dallostalálkozója aggteleken

vid szb -cz

1972. július 9.

vasárnap, a világhírű aggteleki cseppkőbarlang „föld alatti hangversenytermében”, tartották meg az ipari szövetkezetek országos dallostalálkozóját. a különböző színű reflektorokkal megvilágított, hatalmas cseppkővek alkotta természetes barlangi környezetben kialakított színpadon az ország különböző részéből érkezett kilenc szövetkezeti kórus mutatta be műsorát.

/folyt.köv./

16.15/szb

-11-

hr 16.50

bb 18. /ipari szövetkezetek... 1. folyt./-szb

a kitűnő akusztikájú természetes sziklaüregben létesített hangversenyteremben csaknem ezer főnyi hallgatóság előtt lépett színpadra többek között a budapesti szolgáltató kishív tavasz 67 elnevezésű leánykórusa, a szegedi vegyipari szövetkezet, valamint a kapuvári szövetkezeti népi együttes vegyeskara, a mezőkövesdi áfész és a miskolci szövetkezeti kórus. /mt1/

..-

bb 19. vasárnap aratás

ö vid szb -cz

1972. július 9.

országszerte most már olyan gyors ütemben érnek a kalászosok, hogy vasárnap is dolgoztak a betakarító gépek. különösen sürgetett a munka a déli megyékben, csongrádban a szegedi járás homokföldjein és a nagy gabonatermő körzetekben, hódmezővásárhely és szentes határában vonult ki sok kombájn. megyeszerte több mint 200 arató-cséplő berendezés dolgozott, s a vasárnap munkanyomán legalább kétezer hektárral csökkent az aratnivaló.

a szomszédos békésben az orosházi új élet tisz - a megyében elsőnek összesen 2300 holdon - befejezte a buza aratását. az esős időjárás ellenére azért sikerült gyorsan befejezni az aratást, mert saját földgázfűtéses szárító üzemmel rendelkeznek, ahol a frissen aratott gabonából elvonták a felesleges nedvességet és így biztonságosan tárolják az új búzát. az orosházi új élet tisz 12 kombájnya - vezetővel együtt - hétfő reggeltől a tótkomlói tisz földjein segíti a kenyérgabona aratását.

kedvezett az időjárás vasárnap a hajduságban is a nyári betakarítási munkáknak, s a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok dolgozói ezt jól kamatoztatták is. nagyüzem volt megyeszerte a földeken, több mint 500 kombájn vágta, csépelte a termést. vasárnap már az őszi árpa utolsó holdjait takarították be, s felét levágták a tavaszi árpának is. a legtöbb kombájn a buzatáblákban dolgozott. a több esztendő óta kialakult betakarító brigádok dolgoznak együtt a szövetkezetekben. a frissen vágott termést a kombájn-szérükön szárítják, tisztítják, hogy a buza minél előbb végleges helyére kerüljön.

a vasárnap munkával eddig több mint 40 000 hold kalászos termését takarították be.

/folyt.köv./

16.20/szb

-12-

h 17.20

b 19. /vasárnap... 1. folyt.?-szb

a kánikulai vasárnapon teljes aratási nagyüzemet tartottak a szolnok megyei mezőgazdasági nagyüzemek buza földjein. az esti órákig lényegében befejezték az ősziárpa aratását, s mindenütt a búzát vágták a kombájnok a tiszaföldvári lenin tisz-ben, a megye legjobb buza termelő gazdaságában tizenkét szovjet és ndk gyártmányú kombájn fogyasztotta a lábönálló termést. a gazdaság vezetői pontos menetrendszerint szervezték meg a betakarítást, illetve a szállítást. vontatókaravánjai a kombájnoktól ömlesztve szállítják a termést az állami magtárakba. vasárnapig több mint száz vagonnal szállította be a jóminőségű terméskből. vasárnap teljes műszakot tartottak a tisz gazdaasszonyok is. az üzemi konyhán főzték az ízletes, háromfogásos ebédet. a déli órákban a mezei ebédlőben terített asztal, finom pecsenye, sütemény, hűtő ital fogadta az aratókat. tószegen, besenyszögön, ujszászon, abádszalókon ugyancsak friss főtt étellel látták el a vasárnap is dolgozókat. a megye állami gazdaságainak szérűkertjeiben üzembehelyezték a mezei zuhanyozókat is, a tikkasztó melegben fáradt kombájnosok, a cigarettaszünetben itt szereztek felüdülést. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat magtáraiban is átvételi műszakot tartottak. a megyében több mint nyolc-száz vagon új búzát vettek át. csak a szolnoki járásból beszállított buza mennyisége megközelítette a 250 vagon.

somogy megye termelőszövetkezeteinek és állami gazdaságainak határában helyenként már a pergés veszélye is fenyeget. ezérel teljes gőzzel dolgoztak szerte a megyében. mintegy ötszáz kombájn vágta a széles rendeket az aransárga színű buzatáblákban, s hullt szaporán a kenyérnekvaló a szemszállító kocsikba. a kaposvári állami gazdaság határában husz kombájn dolgozott egész nap és csaknem száz vagonnyi termést szállítottak el az arató-cséplőgépektől a szemhordó brigádok. a lábodi állami gazdaság határában 23 kombájn mintegy 300 holdról takarította le a termést. az aratással egyidőben folytatják a szalmahuzást és a tarlóhántást, valamint a másodvetést. a buktatott tarló terület nagysága meghaladja a tízezer hektárt a megyében.

a csaknem két hete tartó záporokkal, zivatarokkal tarkított időjárás után az első igazi arató nap volt vasárnap borsodban. a megye déli, alföldi jellegű részén, a mezőkövesdi és mezőcsáti járásban, valamint a bodrogközben megközelítőleg félezer kombájn dolgozott a nagyüzemi táblákon. a termények összeérése miatt nemcsak az őszi árpát aratták, hanem vágták a rendet a búzában is.

hétköznapi műszakot tartottak a gabonafelvásárlóhelyeken is. a mezőkövesdi másfélezer vagonos óriásraktárban csakugy, mint a körzeti átvevőhelyeken kora reggeltől késő estig vették át a gabonát. a felvásárlók mellett ott voltak a gabona átvételénél a termelőszövetkezetek képviselői is, s együttesen minősítették a terményt. azokon a helyeken, ahol az esőzések miatt a gabona nedvességtartalma a megengedettnél magasabb, kombájnszérükön szárították az árpát és a búzát. /mt1/

..-

16.45/szb

-13-

h 17.30

bb 20. krinolinos hölgyek, köcsögkalapos „uracsok”, a korhü szerelvényen - vasutasnap i ünnepség ózdon

vid szb -cz

1972. július 9.

a bánréve-ózd-borsodnádasi vasutvonal létesítésének 100. évfordulója alkalmából a MÁV miskolci igazgatósága az egyre fejlődő észak-magyarországi ipari városban, Ózdon rendezte meg a 22. vasutasnap i ünnepségeket. az ózdi kohászati üzemekkel, valamint a borsodnádasi lemezgyárral közösen tartott jubileumi megemlékezés a szovjet hősi emlékmű megkoszorúzásával kezdődött Ózdon. az ünnepség alkalmából a bánrévei állomásról egy mozdonyból, postakocsiból, valamint három vasuti kocsiból álló szerelvényt indítottak el azon a „vaspályán”, amelyet 1872-ben építettek keskeny nyomtávú vasutként bánréve-ózd- és borsodnádasi között, s amelynek bánréve ózdi szakaszát 1886-ban normál nyomtávúra építettek át, s átadták a MÁV kezelésébe.

a korabeli, megközelítőleg egy évszázados mozdony vontatta szerelvényen krinolín-szoknyás hölgyek, köcsögkalapos „uracsok”, utaztak a második osztályon, míg a harmadik osztályú vasuti kocsi a „népség-katonaság”, az egykori k.u.k. egyenruhájába öltözött „bakák”, falusi „asszonyok”, foglalták el. nem hiányzott természetesen az ugyancsak korabeli vasuti egyenruhába öltözött személyzet, a fehérkesztyűs, keménykalapos mozdonyvezető, az állógalléros egyenruhába öltözött kalauz, aki a megállóhelyeken - ahol százzal álltak a szomszédos községek lakói - füttyszóval indította a vonatot.

az ózdi vasutállomáson összegyűlt több ezer főnyi közönség elé először a menetrendszerű, szovjet, nagyteljesítményű diesel mozdonnyal vontatott szerelvény futott be, majd ezt követte a száz éves szerelvény, amelynek érkezését a hajdani „vasuti kolomp”, jelezte. amikor a korhü szerelvény befutott az állomásra, az ott álló mozdonyok, valamint a gyár dudái egy perce „hangorkánnal”, köszöntötték „ifjabb”, társukat.

az állomási fogadás után az ózdi kohászati művek Liszt Ferenc művelődési házában került sor a vasutasnap i ünnepi nagygyűlésre. ezen részt vett Lindner József, a MÁV vezérigazgatóhelyettese, szabó ^{ok} ~~antol~~, a vasutas szakszervezet titkára, borsod megye, ózd város párt- és tanácsi szerveinek vezetői, csépanyi sándor, az ózdi kohászati üzemek vezérigazgatója, valamint gyárfás jános, a borsodnádasi lemezgyár igazgatója is.

az ünnepségen dr. Pásztor Pál, a MÁV miskolci igazgatóságának vezetője emlékeztetett arra, hogy a reformkorban alakult ózdi vasgyárba a kezdeti években még szekerekkel hordták a vasércet és a mészövet, s társzekerekkel szállították el a hatvani, a pesti és a bécsi vásárookra a nyersvasat. /folyt.köv./

-14-

ln 17-40

bb 20. /krinolinos... 1. folyt./-szb

a száz éve alakult vasut megkönnyítette az áruszállítást. napjaink nagy igényeihez igazodva már diesel vontatású szerelvények juttatják el az alapanyagot és szállítják el a készterméket az ózdi és a borsodnádasi üzemekből. az ünnepségen felszólaltak a szomszédos szlovákia pozsonyi és kassai vasutigazgatóságainak képviselői, majd jutalmakat adtak át a kiváló vasutasoknak.

a vasutasnap alkalmából számos sport- és kulturális rendezvényt tartottak Ózdon. megnyitották a vasutas képzőművészek kiállítását, valamint a centenáriumi vasutvonal történetét bemutató tárlatot, és a vasutas modellezők kiállítását. /mti/

.-.

bb 21. körkép a kánikuláról

1 tf/mm szb -cz

1972. július 9.

kimondott kánikula „kergette”, az embereket vasárnap - a strandra. már délelőtt olyan tájékoztatást adtak a fővárosi fürdőigazgatóság strandjaiból, uszodáitól, hogy hosszú sorok állnak a pénztárak előtt. az ebéd utáni órákban már az idei rekordforgalomról számoltak be. a margitszigetipalatinuson - ahol kilenc pénztárnál osztották a jegyet, de az újonnan érkezőknek így is valamennyit várakozniuk kellett - 22 ezer vendég váltott belépőt. ha tovább emelkedik a hőmérséklet, az érdeklődés - a margitszigeten ennél több strandolót is tudnak fogadni. a szabadság strandon - a népszerű dagályon - délután már csaknem 30 ezren fordultak meg a medencékben - ugyanis az öltözőkben szinte alig akadt egy talpalatnyi hely.

az idei szezon legforgalmasabb vasárnapját jegyezték föl a Balaton krónikájában is. csaknem 300 ezer vendége volt a tópartnak, kétszer annyi, mint hétköznapokon. mindamellett a megnövekedett forgalom például a közlekedésben semmi fennakadást nem okozott, mert már a hétvégén felkészültek a közlekedésrendészetnél az „erős”, vasárnapra. egyébként a Balaton hőmérséklete például keszthelynél elérte a 27 fokot.

külföldi turisták sokasága látogatott vasárnap Sopronba, az ottani ünnepi hetek eseményeire. divatbemutatót tartottak a Liszt Ferenc művelődési központban - a tv közkedvelt riportere, Molnár Margit konferálásával - olyan népszerű szórakoztatók felléptével, mint Angyal János, Ambrus Kyri, Fenyvesi Gabi és mások, valamennyiüket a „Corvina”, zenekar kísérte.

/folyt.köv./

17.05/szb

-15-

ln 17-45

bb 21. /körkép... 1. folyt./-szb

győrtt 33 fok fölé szűkött a hőmérő higánya. a városi strandnak 7 500, a termálfürdőnek 3 000 vendége volt, tizezrek lubickoltak a kisdunai szabad-strand hűs hullámaiban.

rekord forgalmat bonyolítottak le a borsodi strandok is és igen sok külföldi turista kereste fel miskolc-tapolcát, valamint tokajt, amelyek kempingjébe nyolc országban mintegy 500 vendég szállt meg. /mti/

--

kbb 22. tüzek, vízbefulladás, áramütés

1 tf/mm szb -cz

1972. július 9.

tiltott helyen fürdött és belefulladt egy kavicsbánya vízébe a győr-sopron megyei farád községben potyondi józsef 10 éves iskolai tanuló.

halálos áramütés érte tarjáni tiber 36 éves gépkocsivezetőt, aki villanyszerelési munkákat akart végezni a heves megyei sírok községben levő lakásán.

több tüzesetről is tájékoztattak a belügyminisztérium ügyeletén:

másfél hold erdő leégett a sellyei erdőgazdasági fenyeveséből a baranya megyei kistótfalu határában - körülbelül 70 ezer forint kár keletkezett. kigyulladt az ugyancsak baranya megyei kereszt-puszta határában a szentlőrinci új élet tsz-ben 30 holdról levágott buza szalmája, - mind elégett, - és egy vontató pótkocsija is részben a lángok martaléka lett. a pest megyei tápióbicskén leégett az április 4. tsz 90 holdas buzatáblája, ami 450 ezer forint kárt jelent. mindegyik tüzeset okának kiderítésére vizsgálatot indítottak. /mti/

--

bb 23. gálaest

vid/tné szb -cz

1972. július 9.

a hatodik nemzetközi orosházi társas táncverseny kétnapos programja vasárnap zárult. a kétnapos vetélkedő győztes párijai vasárnap este orosházán, a petőfi művelődési ház koncerttermében gálaestet adtak, amelyet hatszáznál többen tekintettek meg. /mti/

--

17.35/szb

-16-

bb 24. időjárásjelentés

tné szb -cz

1972. július 9.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap este 19 órakor

meleg marad az idő

várható időjárás hétfő estig: időnkénti felhősödés, eső nélkül. gyenge, napközben kissé megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 29-34 fok között. /mti/

--

-17-

He 20⁴ - v e g e -